



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
INSPECTIA SANITARA DE STAT
Strada Cristian Popișteanu nr.1-3, 010024, București, ROMANIA
Telefon: 021/3072.557, FAX: 021/3072560, email: dcspsms@ms.ro

Nr. 31154./16.05.2014

Informare

referitoare la actiunea tematica de control privind verificarea respectarii prevederilor legislatiei in vigoare privind utilizarea fosfatilor (E 338-341, E 343 si E 450-452) si cantitatea acestora in laptele pasteurizat si sterilizat (inclusiv UHT) nearomat-categoria 1.1 si branza topita –categoria 1.7.5

Având în vedere Planul național de acțiuni tematice de control în sănătate publică 2014 precum și responsabilitatea Ministerului Sănătății în domeniul aditivilor alimentari, Inspekția Sanitară de Stat a dispus organizarea unei acțiuni tematice de control privind verificarea respectarii prevederilor legislației în vigoare (*Regulamentul UE nr. 1129/2011 de modificare a anexei II la Regulamentul (CE) nr. 1333/2008 al Parlamentului European și al Consiliului prin stabilirea unei liste a Uniunii a aditivilor alimentari si Regulamentul UE nr. 1333/2008, Ordinul nr. 438/2002, cu modificarile si completarile ulterioare*) privind utilizarea fosfatilor (E 338-341, E 343 si E 450-452) și cantitatea acestora în:

- laptele pasteurizat și sterilizat (inclusiv UHT) nearomat-categoria 1.1;

- brânza topită –categoria 1.7.5

Acțiunile de control s-au desfasurat în perioada 22.04- 30.04.2014.

Acțiunile de inspectie au fost derulate la producători, distribuitori/importatori și retaileri și au avut în vedere, în principal următoarele:

- Verificarea condițiilor de depozitare a aditivilor alimentari;
- Modul de dozare a aditivilor alimentari și dacă se respectă cantitățile admise de legislația în vigoare;
- Verificarea documentelor care să ateste că aditivii alimentari sunt utilizați în conformitate cu bunele practici de fabricație; după caz, verificarea dacă eticheta produselor corespunde cu rețeta de fabricație;
- Verificarea documentelor suport (buletine de analiza/rapoartelor de incercari, fise tehnice de produs);
- Verificarea respectarii cerintelor de etichetare, conform legislatiei in vigoare .

Pentru analize de laborator au fost prelevate:

-1 proba/judet din categoria 1.1 - lapte pasteurizat și sterilizat (inclusiv UHT) nearomat,

- 1 proba/judet din categoria 1.7.5 –branză topită.

Au fost prelevate probe de la producător sau de la distribuitor/retailer în județele în care nu existau producatori.

Metoda de prelevare a fost conform standardului metodei de lucru, proba fiind reprezentată de produsul finit, gata ambalat, împachetat, îmbuteliat sau închis ermetic, care se recoltează ca atare.

Prin prelevarea de probe pentru analizele de laborator s-a urmarit prezența fosfatilor precum și evaluarea cantității lor, la utilizare.

Din centralizarea datelor transmise de catre direcțiile de sănătate publică au reieșit următoarele:

Au fost efectuate controale in 646 unitati, dint care: 78 la producatori, 8 la importaori, 40 la distribuitori, 520 la retailerii.

Condițiile igienico-sanitare și de depozitare au fost necorespunzatoare in 8 unitati.

Din 2464 de produse verificate, 9 au fost necorespunzatoare.

Din 2622 de etichete verificate, 26 dintre ele au fost necorespunzatoare.

Din analiza rapoartelor transmise Inspecției Sanitare de Stat, s-au evidentiat ca principale neconformități următoarele:

-etichete cu traducere deficitară în limba română;

-neinscripționarea pe etichetă a numelui aditivului sau a codul numeric utilizat în Comunitatea Economică în dreptul categoriei de aditivi “săruri de topire” în unele produse de branză topită;

-la o unitate a fost depistată o cantitate de 5 kilograme de sare de topire PK-9 (aditiv alimentar) cu termen de valabilitate depășit;

- unitati economice cu deficiențe privind condițiile igienico-sanitare; lipsa monitorizării temperaturii în spațiile frigorifice;

-neimplementarea unui sistem de trasabilitate pentru produsele alimentare;

-personal neinstruit privind noțiunile fundamentale de igienă.

Pentru neconformitățile constatate s-au aplicat 55 de sancțiuni dintre care:

-11 amenzi în valoare de 18300 lei

- 44 de avertismente

- a fost retrasă de la utilizare o cantitate de 5 kg de aditiv alimentar care avea termenul de valabilitate depășit.

Pentru asigurarea protecției sănătății, inspectorii sanitari vor continua acțiunile de control privind verificarea utilizării aditivilor alimentari în conformitate cu prevederile legislației în vigoare și vor efectua recontroale la unitățile la care au fost depistate deficiențe și neconformități de la prevederile legislației în vigoare.